

《习近平的文化情缘》在上合组织国家主流媒体播出

新华社北京8月25日电 在2025年上海合作组织峰会即将召开之际,由中央广播电视总台制作的专题片《习近平的文化情缘》在上海合作组织国家主流媒体启播活动8月25日在北京举行。吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。即日起,节目在俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、伊朗、白俄罗斯等上合组织国家主流媒体落地播出。

《习近平的文化情缘》精心选取习近平主席心系文化传承与发展的生动故事,向国际受众阐释习近平文化思想的精髓要义和习主席治国理政理念的深厚文化根基,生动诠释“文化兴国运兴,文化强民族强”的价值理念。节目通过实地走访习近平工作或调研过的地方,深入采访与他共事过的人,撷取生动鲜活的事例,立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实践努力,彰显中华文化源远流长的历史底蕴、博大精深内涵特质与兼收并蓄的开放胸怀。

活动现场,中央广播电视总台精品节目展播同步启动。《中国式现代化之路》《奋斗在中国》《绿色纽带:中国经验提升中亚新活力》《智造未来:探秘中国新能源全产业链》《中国科技创新盛典》《你好,机器人!》《航拍中国·西藏篇》《风物·新疆篇》等20多部总台精品节目将在上合组织国家30多家主流媒体陆续播出,让上合组织国家观众共同感受山水相邻、和合共生的“上合情缘”。

沿黄九城聚西宁 科创赋能共发展

本报讯(记者 王琼)记者从市科技局获悉,8月29日,沿黄流域省会城市科技合作联席会暨西宁第六届科技成果转移转化对接会将在我市召开。太原、呼和浩特、济南、郑州、西安、兰州、西宁、银川、乌鲁木齐九城携手,将在黄河流域生态保护和高质量发展的画卷上共同书写新的篇章。

据了解,此次盛会以“科技创新赋能区域协作 九城携手共商沿黄发展”为主题,正是要让科技创新成为串联上下游、衔接左右岸的纽带,让不同城市的优势在协作中互补,让分散的资源在共享中增值。在生态修复、水资源开发利用、水治理技术等关乎流域发展的关键领域,九城将探索更加紧密的联合攻关模式,让最顶尖的智慧聚焦最紧迫的难题,确保攻关方向精准、资源配置高效,让科技成果真正惠及黄河两岸。

产业创新的协同,则是让沿黄流域的产业优势实现“1+1>2”的关键。就像西宁盐湖产业创新技术联盟的成立,能让天津大学、中国科学院青海盐湖研究所等机构的智慧与青海的盐湖资源深度融合,破解产业发展的技术瓶颈;夏都医药科创飞地的建设,能让高原的医药研发优势与东部的市场、资本优势互补,加速成果转化。通过这样的协同,沿黄流域将形成特色鲜明、优势互补的产业集群,推动产业向高端化、智能化、绿色化转型,让每个城市都能在产业链中找到自己的位置,共享发展红利。

当日,我市将开展沿黄流域省会城市联席会、西宁盐湖产业创新技术联盟揭牌、共商黄河流域生态保护交流沙龙等一系列活动,与会专家学者与城市科技部门代表的思想碰撞,为今后合作提供更清晰的路径。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

8月24日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求714件次,网民留言62件(西宁12345微信公众号57件,西宁市政府网4件,市委网信办1件),直接办理281件,转交责任单位办理433件。

热点问题:
1. 噪音问题70件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 消费维权66件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 旅游管理43件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注

石建平调研秋季开学准备、营养改善计划落实等工作

本报讯(记者 樊娅楠)8月25日,市委副书记、市长石建平前往城北区、湟源县调研秋季开学准备、营养改善计划落实等工作。他强调,要坚持安全为重、质量为先,压实各方责任,强化服务保障,以细致周到的安排和务实有效的举措,以细致周到的安排和务实有效的举措,不断提高开学前各项准备工作,确保新学期平稳有序开学。市领导陈永钦参加。

来到果洛西宁市民族中学,石建平走

进宿舍楼、食堂、教学楼等处,实地了解办学模式、食宿安全、教育援青等工作开展情况,强调属地政府和市直部门要统筹做好服务保障,支持学校进一步拓展协同办学模式,促进区域教育资源共享、优势互补;进一步优化教育教学方式,不断提高思政课的针对性和吸引力,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在湟源县第一中学、湟源县高级中

学,石建平实地察看学校食堂建设、校园安全管理等情况,强调要优化供餐方式、严格供餐管理、提升供餐标准,不折不扣落实好省委省政府关于农村义务教育学生营养改善工作要求。要从解决好师生及家长关心的问题入手,持续提升教育领域不正之风和腐败问题专项整治成效。要持续优化教育资源布局,深化教育综合改革,着力补短板、增特色、提质量,努力办好人民满意的教育。

市直机关工委开展市直机关新入职党员干部“入职第一课”主题党日活动

本报讯(记者 张艳艳)为系好廉洁从政“第一粒扣子”,近日,市直机关工委组织60名新入职青年党员干部走进城北区人民法院,旁听市公安局原副局长王某某案件庭审,并于8月22日举办“以案为鉴铸忠诚 纪法初心启新程”主题党日活动,以鲜活案例为他们送上了一份特殊的“入职礼包”。

“第一次直面法庭的庄严,让我深刻意识到从政起点就必须慎微慎权。”

市自然资源和规划局新入职职员韩雪婷表示,“今后在项目审批和签字决策时,一定要多问一句是否合规、有没有越线。”市公安局特警支队李肖靓深有感触:“作为一名新入职的警察,这次庭审像是给我从警路的第一面镜子——思想上的弦,从穿警服那天就必须绷紧。”城乡建设局的张坤则认为,最令人警醒的是执法者到犯法者的身份转变,“权力一旦私用,损害的将是整个法

治根基。”在随后召开的座谈会上,市纪委监委第一纪检监察室主任段海龙从“成长心态”“生活作风”和“人际交往”三方面提醒年轻干部须防微杜渐,严守纪律。市直机关工委相关负责人强调,纪律是“护身符”,组织将坚持严管与厚爱结合,期望新入职干部心有所畏、行有所止,以过硬作风为西宁发展贡献青春力量。

西宁代表团在全省第八届民族运动会上创佳绩

本报讯(记者 王琼)8月25日,记者从市体育局获悉,在青海省第八届少数民族传统体育运动会上,西宁代表团奋勇拼搏、展现风采,凭借良好风貌与扎实表现斩获优异成绩。

据了解,赛事期间,西宁市代表团以优良赛风赛纪、文明参赛姿态,荣获“道德风尚奖”。代表团共斩获一等奖2个、二等奖4个、三等奖8个。1名运动员获评“优秀运动员”,2名运动员荣获“个人

体育道德风尚奖”。四年一届的青海省少数民族传统体育运动会,是传统体育运动和民族文化融合的一次盛会,更是铸牢中华民族共同体意识的重要平台。为充分展现西宁市各族人民团结奋进的精神风貌、经济社会发展成果及民族体育事业发展成就,扎实推进各项工作,我市积极组建了总人数117人的西宁市代表团参赛,参与了民族武术、押加等7个竞技项目及花式

跳绳表演项目的角逐。此次成绩的取得,既是全体运动员、教练员刻苦训练、辛勤付出的成果,更是市委、市政府高度重视民族工作与体育事业的生动体现,充分彰显了我市少数民族传统体育事业的发展成效。下一步,我市将以此为契机,持续推动全市少数民族传统体育项目传承创新与普及发展,为全市体育事业高质量发展、铸牢中华民族共同体意识注入新动能。

开学倒计时!省教育厅发布相关提醒

本报讯(记者 衣凯明)记者8月25日从省教育厅获悉,为确保全省中小学(幼儿园)开学各项工作平稳顺利、安全有序,省教育厅发布相关提醒。本学期各地中小学原则上于9月1日开学。各地教育行政部门要强化统筹安排,提前谋划精心组织,指导中小学(幼儿园)全面做好开学准备工作。

各地教育行政部门要加强对秋季学期中小学教材教辅征订工作的监督管理,督促教材发行部门严格按照时限要求,做到“课前到书”。督促指导幼儿园严格落实本市(州)教师保教用书征订要求,不得在在幼儿园征订教材教辅。各地教育行政部门和中小学(幼儿园)要按照相关规定,结合本地本校实际,提前谋划本学期工作,制订科学合理的

学期工作计划;学校(幼儿园)教学管理部门和年级组、学科组要制订细致周密的学期教学(保教)工作计划;学科教师要提前熟悉教材,做到超周备课,确保开学后各项教育教学工作快速步入正轨。

今年是基础教育规范管理提升年,各地各校要认真贯彻落实《青海省基础教育规范管理提升年行动方案》各项工作要求,逐条对照其中的11个方面75条规范管理清单,开展自查整改,规范学校教育教学行为。在学生减负方面,各中小学要监督和指导教师合理设计作业,严控作业总量与时长,减轻学生负担,杜绝重复性、惩罚性、机械性作业;要建立作业检查台账,统计各学科作业量、作业类型及学生完成时间。要科学

安排考试,遵守考试管理规定,避免频繁考试增加学生负担。要切实保障学生休息时间,严格落实学生睡眠要求,保障课间休息,杜绝挤占“课间十分钟”,开展丰富多彩的课后服务活动,确保学生每天综合体育活动时间不少于2小时。在控辍保学方面,各地各校要认真落实“双线责任制”和“七长负责制”,全面加强在籍在校学生管理,按照“一个都不能少”的要求,核查学生返校报到情况。对未及时返校报到的学生,学校应及时与家长联系沟通;疑似失辍学的,及时书面报告政府,开展疑似辍学学生劝返工作。要严格落实新修订的《青海省中小学生学习学籍管理实施细则》,进一步规范学籍管理,杜绝出现虚假注册、空挂学籍等问题。

青海省消协发布学生用品消费提示

本报讯(记者 小蕊)新学期将至,为帮助学生及家长科学、安全选购学生用品,规避消费风险,日前,省消协发布消费提示,提醒消费者购买学生用品需注重理性消费、科学选购,谨防安全隐患。

消费者要优先选择正规商场、超市、专卖店或官方网站等信誉良好的销售渠道购买,避免在无资质小摊贩处购买“三无”产品(无生产日期、无质量合格证、无生产厂家)。针对文具类学生用品,如笔、橡皮、修正液等,选购时需查看产品

是否符合相关要求。此外,在选择课业簿册类产品时需注意,过白的簿册可能含有荧光增白剂,易对眼睛造成损害。应尽量避免购买有刺鼻异味、色彩过于鲜艳(可能含过量荧光剂)的产品,降低有害物质接触风险。

开学季商家促销花样繁多,消费者切勿被花哨包装和宣传迷惑,应依实际需求购买文具类产品,避免因过度囤积或不实用造成不必要浪费。当下环保理念深入人心,消费者可选择环保材质的文具。谨慎购买“玩具化文具”,造型

奇特、带有装饰的“玩具化文具”(如仿真食品造型文具、可变形成文具等),既可能分散儿童学习注意力,又存在误吞风险。

省消协提醒广大消费者,应妥善保存消费相关凭证、聊天记录、订单截图等。发生消费纠纷时及时与经营者协商处理,协商无果时,可向相关行政主管部门进行投诉举报,或关注“青海省消费者协会”微信公众号、登录青海省消费者协会官方网站,也可在微信小程序搜索“全国消协智慧315”进行咨询投诉。